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Вступ. На сьогоднішній день гостро постала проблема радіаційного захисту 

населення та військовослужбовців через підвищений ризик  радіоактивного 

забруднення навколишнього середовища внаслідок техногенних катастроф і 

ведення бойових дій на території нашої країни [1, 2]. При цьому негативний влив 

гамма-квантів на організм дуже часто комбінується з інтенсивним фізичним 
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навантаженням, що, як відомо, індукує окислювальний стрес і тим самим 

посилює променеве ураження [3, 4]. Однією з основних мішеней дії іонізуючого 

опромінення є клітинні мембрани, зокрема,  мітохондріальні, які зазнають 

суттєвих фізико-хімічних та структурних змін. А це, в свою чергу, призводить до 

дефіциту АТФ, виснаження енергетичних ресурсів та порушення 

функціонування систем трансмембранного переносу іонів [5, 6]. 

Мета дослідження- розробка комплексу біологічно активних препаратів 

для фармакологічної корекції порушень функціонування Na+,K+-АТФази, а 

також вмісту аденілових нуклеотидів у мітохондріальній фракції скелетних 

м’язів опромінених щурів, які піддавалися інтенсивному фізичному 

навантаженню до відмови від роботи. 

Матеріали і методи. Об’єктом експерименту стали 70 статевозрілих щурів- 

самців лінії Вістар, яких піддавали гамма-опроміненню у дозі 154,8 мКл/кг. 

Одразу після опромінення тваринам вводили комплекс біологічно активних 

препаратів, до складу якого входили вітаміни Е, РР, кокарбоксилаза, галаскорбін, 

ретаболіл та АТФ. Через 1 год, 24 год та 72 год після радіаційного впливу 

моделювали інтенсивне фізичне навантаження на тредбані до  моменту відмови 

щура від бігу.  

Активність Na+,K+-АТФази та вміст аденілових нуклеотидів визначали у 

мітохондріальній фракції скелетних м’язів [7]. 

Результати дослідження. Інтенсивне фізичне навантаження опромінених 

тварин призводить до значних порушень у системі енергозабезпечення та 

функціонування Na+,K+-АТФази. Вже через 1 годину після початку введення 

розробленого нами комплексу біологічно активних препаратів опроміненим 

щурам відбувалося підвищення активності досліджуваного ферменту на 49% в 

порівнянні з показниками тварин, які не отримували лікування, та в 1,1 рази 

відносно контрольної групи. При цьому вірогідно знижувався рівень АМФ на 

фоні збільшення співвідношення АТФ/АМФ та величини енергетичного заряду. 

Ці позитивні тенденції зберігаються на протязі всіх трьох діб експерименту. Так, 

через 72 год від початку введення комплексу препаратів відбувається остаточна 

нормалізація вмісту аденілових нуклеотидів у мітохондріальній фракції 

скелетних м’язів, а співвідношення АТФ/АДФ і АТФ/АМФ наближаються до 

показників інтактної групи. По відношенню до тварин, які не отримували 

лікування ці співвідношення вірогідно більші на 54% та 61% відповідно. Також 

більш, ніж у 2 рази підвищується активність Na+,K+-АТФази в порівнянні з 

групою щурів, яким не вводили біологічно активні препарати, що свідчить про 

покращення функціонування транспортних систем у мітохондріальній фракції 

клітин скелетних м’язів та стабілізацію вмісту аденілових нуклеотидів внаслідок 

проведеної нами фармакологічної корекції. 

Висновки 

1. Розроблений та досліджений нами комплекс біологічно активних 

препаратів сприяє нормалізації енергозабезпечення та активного транспорту 

іонів через біологічні мембрани клітин скелетних м’язів. 
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2. Запропонований комплекс може бути рекомендований у комплексній 

терапії променевої хвороби. 
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Вступ.  Встановлено важливе значення процесів перекисного окислення 

ліпідів (ПОЛ) у розвитку генералізованого пародонтиту [1, 2]. ПОЛ - це 

нормальний метаболізм, фізіологічна роль якого полягає в регулюванні функції 

клітинних мембран, рецепторів, синтезу простагландинів [3]. В клініці було 

встановлено, що при пародонтиті в крові хворих відбувається накопичення 

продуктів ПОЛ за рахунок достовірного підвищення рівня малонового 

діальдегіду при зниженні концентрації супероксиддисмутази і каталази [4, 5].  
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